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Aos vinte e um dias do mês de maio do ano dois mil e dezenove, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores: Manoel José da Cruz Malcher, José Maria Calderaro Filho, 
Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho, Rafael Tavares 
Costa, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge Castro de Souza,  
Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Arnaldo de Oliveira Gemaque. 
Ausentes os vereadores: Joanyr da Rocha Estumano, Antonio Odinélio 
Tavares da Silva Junior, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Francisco 
Azevedo Pereira e Ivalter Barbosa Cardoso Filho. Todos com ausências 
justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando 
haver número legal à hora regimental, assumiu a Presidente o Vereador 
Marcelo Augusto, na qualidade de vice-presidente da casa, na ausência 
do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente em exercício “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a leitura da ata da 
última sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento do vereador Ivalter Barbosa, comunicando sua ausência 
na sessão de hoje, por motivos de doença; Ofícios nrs. 127 a 130/19, 
expedidos ao Prefeito e a diversos; Projeto de Lei nº 031/19, que retifica a 
Lei nº 3.626, de 7 de maio de 1981, alterando a metragem do terreno 
aforado em nome do Sr. Orlando Duarte Vidal e traspassado para o Sr. 
Antonio Clementino Bezerra, nos termos que especifica; Ofício nº 075/19, 
recebido do Sr. Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 001, 005, 014 e 447/19, 
recebidos de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Ocupou a tribuna 
a vereadora Josy Seixas, que após saudar os presentes, lembrou que no 
dia 18 de maio foi comemorado em todo o País o Dia Nacional de 
Combate ao Abuso e à Exploração Sexual Infantil, em Oriximiná não 
foi diferente, o CREAS, através da secretaria de assistência social, 
realizaram várias palestras nas escolas, nos bairros da cidade,  finalizou 
com uma grande caminhada nas ruas, chamando atenção da população 



da importância de denunciar quem comete esse tipo de violência as 
nossas crianças. Parabenizou o CREAS e demais órgãos envolvidos no 
evento, que foi de suma importância em nosso município. A seguir fez 
uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, dizendo que foi marcada em 
redes sociais por uma jovem, que chamava atenção sobre uma ponte 
localizada na rua 24 de dezembro entre a travessa da granja e a 
COSANPA, que se encontra em precárias condições. Acrescentou a 
nobre vereadora, que naquela ocasião disse que já foram apresentados 
inúmeros trabalhos solicitando a reforma da referida ponte, mais 
infelizmente até a presente data não foram atendidos. Diante o exposto a 
nobre vereadora solicitou a secretária competente a reforma da referida 
ponte em caráter de urgência. Continuando a nobre vereadora disse que 
tem recebido inúmeras ligações de moradores da área de várzeas do 
nosso município, solicitando ajuda para eles se locomoverem, pois já 
estão enfrentando dificuldades com a enchente que afeta o nosso 
município. Diante o exposto a nobre vereadora requereu verbalmente que 
seja oficiado ao secretário municipal de meio ambiente, solicitando que 
estude a possibilidade de doar aos ribeirinhos das áreas de várzeas mais 
afetadas pela cheia a madeira que é apreendida, para que eles possam 
fazer as marombas de suas residências. O vereador Zequinha disse ser 
válida a preocupação da vereadora Ana Cleyde com os ribeirinhos, mas 
existe uma legislação que a defesa civil adota em elação ao nível da 
subida da agua, quando está acima do normal, o município deve declara 
estado de emergência para tal finalidade, no sentido de dar celeridade ao 
apoio do estado aos ribeirinhos. Em relação ao requerimento verbal da 
vereadora Ana Cleyde ao secretário de meio ambiente, disse ser valido, 
mais as madeiras apreendidas geralmente são toras, ou seja, precisam 
ser beneficiadas para atender as necessidades dos ribeirinhos, então é 
um processo demorado. Então há necessidade do Gestor Municipal 
declara estado de emergência no município de Oriximiná em relação a 
enchente. Com a palavra a vereadora Marta Godinho inicialmente 
parabenizou todos os órgãos e demais pessoas envolvidas no evento que 
foi realizado no dia 18 de maio dia nacional de combate ao abuso e 
exploração sexual infantil. Acrescentou a nobre vereadora que já 
presenciou várias crianças brincando em locais distante de suas 
residências até a noite, sem a presença de um responsável ou dos pais, 
o que é preocupante, pois acredita que os pais devem estar sempre de 
olho em seus filhos, principalmente das crianças, saber onde estão e com 
quem estão. Continuando a nobre vereadora falou sobre a grande 
quantidade de buracos que existem nas vias públicas de nossa cidade. 
Então é preciso que a operação tapa buraco faça o serviço em caráter de 
urgência. Continuando a vereadora Marta, disse que realmente é 
preocupante a enchente que afeta o nosso município, principalmente nas 
áreas de várzeas, como também é preocupante a situação de risco que 
se encontra o cais do Porto de nossa cidade, uma vez que as grandes 
embarcações estão ancorando no mesmo, neste período de cheia. Então 



é preciso que o Poder Público acione um engenheiro para verificar essa 
situação o mais rápido possível. Com a palavra o vereador Manoel 
Malcher, disse que realmente os dois ferrys boat, que fazem linha para 
Santarém, estão destruindo o cais do porto, sem ter nenhuma 
contrapartida para com o município. Então é preciso que o setor de 
fiscalização da prefeitura, faça cumprir a lei que determina a cobrança de 
taxa de impostos dessas embarcações.  Continuando o nobre vereador 
disse que quando vier a resposta do requerimento da vereadora Ana 
Cleyde, que solicitava a presença do responsável de recursos humanos 
da MRN, para explicar porque empresas se Santarém que prestam 
serviços aquela mineradora, contrataram vigilantes daquele município e 
não de Oriximiná, como foi firmado um acordo. Que seja convidado a 
classe de vigilantes de nosso município para essa reunião. Em relação a 
caminhada do dia 18 de maio no combate ao abuso e a exploração 
sexual infantil, disse que todos os envolvidos estão de parabéns, agora é 
preciso que as famílias também fazem sua parte, uma vez que a 
educação começa em casa.  Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos Líderes 
partidários. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, comunicou 
que no último final de semana esteve em Oriximiná, o Deputado Federal 
Beto Faro, a deputado Dilvandra e o secretário de estado, no que 
visitaram a UFOPA, diante dos cortes do governo federal na área da 
educação o Deputado Beto Faro através de uma emenda parlamentar 
destinou o valor de cento e oitenta mil reais aquela Universidade. Foram 
na UFF, onde o referido deputado destinou meio milhão de reais, 
inclusive o dinheiro já estar na conta. O deputado Beto Faro anunciou 
que no mês de agosto quando retornar a Oriximiná vai fazer um grande 
anuncio a população oriximinaense. Estiveram ainda na ARQMO, onde 
foi apresentado várias demandas dos quilombolas. Na ADOR o Deputado 
dou 50 kits de EPI, equipamentos de segurança de trabalho, para a 
associações de reciclagem. Disse ainda que a deputada Dilvandra 
conseguiu uma linha de cem mil reais de microcréditos que será 
destinado as mulheres empreendedoras de Oriximiná, no valor de cinco 
mil reais individual. Então nós vereadores estamos fazendo nossa parte 
buscando melhorias para nosso município em todos os aspectos junto as 
autoridades das esferas federal e estadual. Com a palavra a vereadora 
Josy Seixas, manifestou sua satisfação pelo relato do vereador Zequinha, 
acrescentando que ouviu bastante dizerem que não era papel do 
vereador chegar juntos aos deputados que obtiveram votos em Oriximiná, 
que bom, que hoje o pensamento é diferente, até porque já conseguimos 
muitos benefícios em prol da população oriximinaense através dos 
deputados federal e estadual.  Em relação a enchente, disse que o 
Gestor Municipal no dia 16 do corrente mês, já decretou estado de 
emergência em Oriximiná, falta o estado fazer a homologação. Disse 
ainda a nobre vereadora que recebeu o presidente da Câmara de Monte 
Alegre e um vereador, convidando todos os vereadores desta Casa, 



assim como de outros municípios da Calha Norte, para participarem de 
uma reunião a ser realizada naquele município nos dias 29 e 30 de maio, 
para tratarmos sobre o asfaltamento das estradas de nossa região. 
Continuando a oradora, disse que esteve participando da entrega da 
reforma do primeiro pavilhão da escola Nova Betel na estrada do BEC. 
Vale ressaltar que foram apresentados inúmeros trabalhos de diversos 
vereadores solicitando melhorias daquela escola, agora foi concretizado. 
Disse ficar triste quando viu a postagem de um cidadão nas redes sociais 
dizendo que a praça do centenário é uma verdadeira cracolândia, o que é 
lamentável por estar denegrindo a imagem do nosso município, como 
também não é verdade até porque existe um sistema de segurança 
naquele local público. Em aparte o vereador Manoel Malcher, disse que 
tem uma sugestão para o almirante da praça do centenário, que está 
desativado, para que seja implantado um posto da polícia militar. 
Retomando a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que o poder 
público, deveria reativar aquele prédio de acordo com os moldes que foi 
construído, ou seja, uma lanchonete. Disse ainda que esteve participando 
de uma ação da secretaria municipal de saude, juntamente com a 
Assistência Social e educação na comunidade do Maria Pixi, levando 
todos os atendimentos necessários aqueles comunitários, que enfrentam 
dificuldade para se deslocarem até a sede do município. Parabenizou o 
Prefeito e as secretarias pela brilhante iniciativa. Finalizou a nobre 
vereadora solicitando do Presidente da Casa, providencias sobre os 
projetos de leis de suma importância que estão tramitando na comissão 
de constituição e justiça, há mais de um mês.   Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Não havendo 
matérias para serem discutidas e votadas o Sr. Presidente passou a 
Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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